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Les tableaux des changes :

Le change des monnaies consiste à convertir des sommes. Pour cela on utilise des tableaux.

Il existe deux types de tableaux de change : 

Celui concernant le marché des changes à la bourse de Paris, il est accessible uniquement aux professionnels de la bourse comme les banquiers. 

Celui concernant le marché interbancaires des devises, il est basé sur le précédent, il est accessible aux particuliers. Au lieu de présenter une seule cotation, il y en a deux, celle pour les achats de devises, l'autre pour les ventes de devises à la banque. 

Nous utiliserons pour la suite uniquement des tableaux du 1er type : Change à la bourse de Paris. 

Depuis la création de l' EURO : €, on distingue 2 tableaux : 

Taux de change fixe ZONE EURO

HORS ZONE EURO. les taux sont variables tous les jours.

Tableau de change des monnaies hors zone Euro à la date du 28 mars 2002
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JPY

	 1 EUR
	 
	0,6120
	7,4337
	1,4660
	0,8714
	115,68

	 1 GBP
	0,6820
	 
	12.133
	2,3950
	1,4238
	78.88

	 1 DKK
	0.1345
	0.0823
	 
	0.1974
	0.1173
	15.5652

	 1 CHF
	0.6820
	0.4175
	5.0659
	 
	0.5942
	78.88

	1 USD
	1.1472
	0.7021
	8.5269
	1.6824
	 
	132.67

	 100 JPY 
	0.8645
	0.5291
	6.4245
	1.2672
	0.7535
	 


On lit le tableau de la façon suivante : 
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Lorsqu'on lit le tableau, il faut comprendre que 1 USD vaut 1,1472 Euro



  

Calcul de change. 

La règle utilisée dans ces problèmes  est la proportionnalité

Exemple : Changer 25000 JPY en euro
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On parle des JPY donc j'écris, d'après le tableau de cotation, la valeur de 1 euro en JPY 

On parle de changer 25000 JPY en €, donc je recopie 25000 JPY en dessous de 115,68 JPY et je laisse vide la case en dessous de 1 €.. 

Je détermine lecoéfficient de proportionnalité  ( le bas divisé par le haut ) 

D'après les règles de proportionnalité, on peut écrire que 115,68 x 216,1134 = 25000 

Je fais de même à gauche, et je fais donc le calcul par 1. 
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